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UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD 
ZITTING VAN 27 DECEMBER 2023

Aanwezig: Ellen Lammens, Voorzitter

Theo Francken, Burgemeester

Hugo Simoens, Davy Suffeleers, Tania Roskams, Geert Bovyn, An Wouters, Schepenen

Raf De Canck, Pieter Verheyden, Tom De Winter - Pieters, Jo Pierson, Marijke Gidts, Liesbeth 
Smeyers, Rina Robben, Lim Vervueren, Pascale Alaerts, Ivan Vanderzeypen, Gilberte Muls, Walter 
Vangoidsenhoven, Jeroen Verbinnen, Benny Van Goethem, Piet Ritzen, Martine Dierickx, Leden

Klaas Gutschoven, Algemeen directeur

Doven straatverlichting - burgerbevraging en aanpassing brandregime
Classificatiecode: 582.72 Verlichting der openbare weg

Feiten en context
Tijdens de energiecrisis van 2022 werd aan Fluvius gevraagd om op grondgebied van Lubbeek de 
straatverlichting te doven tussen 23u en 5u en dit op alle dagen van de week, behalve op vrijdag en 
zaterdag. Er zou een evaluatie volgen op het einde van 2023. Omdat de energieprijzen ondertussen 
terug gedaald zijn, is de financiële impact van de maatregel beperkt tot +-15000 euro per jaar. 
Daarnaast werd opgemerkt dat het thema van de straatverlichting bij de bevolking sterk leeft. 
Sommige burgers geven aan dat ze bij gedoofde straatverlichting een verhoogd onveiligheidsgevoel 
ervaren. Andere burgers geven dan weer aan dat ze tevreden zijn dat de verlichting niet langer 
onnodig brandt tijdens de nacht. Het schepencollege besloot een burgerbevraging te organiseren om 
een helder beeld te krijgen op het standpunt van de Lubbeekse bevolking. De bevraging vond plaats 
tijdens de tweede helft van november 2023.

Juridische gronden
Decreet Lokaal Bestuur

Argumentatie
De burgerbevraging van november leverde 1660 antwoorden op:

- 33% van de burgers kiest ervoor dat de straatverlichting elke nacht de hele nacht blijft branden

- 49% kiest voor een regime waarbij de straatverlichting deels gedoofd wordt, behalve op vrijdag & 
zaterdag

- 22% kiest voor het doven van de verlichting tussen 23u en 5u

- 26% kiest voor het doven van de verlichting tussen 24u en 5u

- 18% kiest ervoor om de straatverlichting elke nacht de doven.

In het klimaatactieplan van de gemeente Lubbeek was reeds opgenomen dat de straatverlichting zou 
gedoofd worden 24u en 5u in het kader van de reductie van de CO2 uitstoot. 



Pagina 2 van 2

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit
Artikel 1. De gemeenteraad neemt kennis van de resultaten van de burgerbevraging 
straatverlichting.

Art 2. De gemeenteraad vraagt aan Fluvius om het brandregime van de straatverlichting in Lubbeek 
aan te passen zodat de lichten voortaan gedoofd zijn tussen 24u en 5u en dit op alle dagen van de 
week, behalve op vrijdag en zaterdag, feestdagen en dagen voor een feestdag. Bij bijzondere 
gelegenheden en/of op aanvraag kan de burgemeester bij besluit beslissen om de verlichting op 
bijkomende dagen in het kader van de openbare veiligheid heel de nacht aan te laten. 
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